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本试题可能用到的公式：

积化和差：
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一、概念题（每题 4 分，共 40 分）

1．随机过程的样本函数是____。

a.随机函数 b. 确定的时间函数 c. 随机变量的函数。

2．设随机变量 X 的均值为 3，方差为 2。现定义新的随机变量为 6 22Y X   ， 则

[ ]E XY =____________；X 与Y 相关还是不相关_________。

3．假设两个相互独立的随机变量X 、Y 服从正态分布 2
1 1

( , )N m s 和 2
2 2

( , )N m s ，则随机变量

= + 2Z X Y 服从_________分布。若令  [ , ]TW X Y ，则W 的协方差矩阵为_________。

4．若线性系统的输入为平稳随机过程，则输出随机过程是否平稳？____________；若输入与输出过程

分别为 ( )X t 和 ( )Y t ，系统相应为 ( )h t .写出输出过程自相关函数与输入过程自相关函数之间的关

系。________________________

5．各态历经过程是平稳随机过程，对吗？__________________。各态历经过程的两个条件分别是

_________________________和_________________________。

6．马氏链  , 0,
n
X n n I 。记初始概率

0
( )

i
p P X i  ，绝对概率 ( ) ( )

j n
p n P X j  ，n步转

移概率
( )n
ij
p ，则对任意 j I 和 1n , ( )

j
p n __________________。

7．考虑一个随机过程通过一个线性时不变系统，已知输入随机过程的均值为
x

m ，线性时不变系统的

传递函数为 ( )H ，则输出随机过程的均值 
y

m ____________。
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8．零均值高斯随机过程 ( )X t 在两个不同时刻的不相关、正交和独立是相互等价的_________。

a. 正确 b. 错误 c. 不能确定

9．若随机过程 { , }
n

X n T 为马尔可夫链，其状态空间为 I ，试由一步转移概率及初始概率求

1 1 2 2 3 3 4 4
{ , , , }P X i X i X i X i    =____________。

10．设 nW ,n 1 是泊松过程 X(t),t 0 的一个等待时间序列，则 nW 服从 分布。

二 计算题 （每题 15 分，共 60 分）

1．设随机过程   
0

( ) cos( )X t t , 式中 0 为常数，为随机变量，

（1）试问什么条件下 ( )X t 为平稳随机过程？（7分）

（2）在平稳过程的条件下讨论其各态历经性。（8分）

2．已知平稳随机信号 ( )X t 的功率谱密度为
2

4
( )

4X
S w

w
=

+
， ( )X t 通过频率响应为

( )
C

H
j C

w
w

=
+

（C 为常数）的系统后得到 ( )Y t 。求：

（1）输出信号的功率谱密度 ( )
Y
S w ；（7分）

（2） ( )Y t 的自相关函数和平均功率。（8分）

3．设在[0, t)时段内乘客到达某售票处的数目为一强度是 2.5l = （人/分）的泊松过程，试求：

（1）在 5分钟内有 10位乘客到达售票处的概率；（7分）

（2）若已知前 5分钟有 10位顾客到达，在未来 5分钟仍有 10位顾客到达售票处的概率。（8分）

4．已知随机游动的转移概率矩阵为

0.5 0.5 0
0 0.5 0.5
0.5 0 0.5

P
 
   
  

初始分布为 0 0 0{ 1} { 2} 0, { 3} 1P X P X P X     
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（1）求三步转移概率矩阵
(3)P , （7分）

（2）经三步转移后处于状态 3的概率。（8分）


